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V  tomto roku sa RNDr. Ladislav 
Martinský dožil životného jubilea 60 ro-
kov.

Ladislav Martinský sa narodil 8. 7. 
1958 v  Bratislave. Stredoškolské štú-
dium s maturitou absolvoval na Strednej 
priemyselnej škole chemickej na Feb-
ruárovej ulici (dnes Račianska) v Brati-
slave (1972 – 1977) v odbore analytická 
chémia a v rokoch 1977 – 1982 študoval 
na Katedre geochémie Prírodovedeckej 
fakulty Univerzity Komenského v  Bra-
tislave v  odbore geochémia, základná 
a ložisková geológia. 

Hneď po skončení štúdií v roku 1982 nastúpil do Štátne-
ho geologického ústavu Dionýza Štúra (vtedy Geologické-
ho ústavu Dionýza Štúra), kde okrem krátkeho prerušenia 
pracuje dodnes. Počas 32 rokov prešiel rôznymi pozíciami 
od samostatného výskumného a vývojového pracovníka 
cez vedúceho oddelenia evidencie a prípravy vzoriek, ve-
dúceho propagačného oddelenia až po vedúceho oddelenia 
vydavateľstva a propagácie. 

Po nástupe do Geologického ústavu Dionýza Štúra ako 
člen oddelenia mineralógie a geochémie robil litogeoche-
mický výskum sedimentov mezozoika, a to najmä v oblasti 
Nízkych Tatier. Pracoval na geochémii a  petrografii me-
tamorfovaných hornín styčnej zóny gemerika a veporika. 
V  rámci geologicko-geofyzikálneho zhodnotenia hlbin-
ných štruktúr na S a SZ Slovenska sa zúčastnil na výskume 
ich vlastností z hľadiska výskytu prírodných uhľovodíkov. 
Od roku 1990 ako vedúci oddelenia evidencie a prípravy 
vzoriek robil výskum zákonitostí vzniku a lokalizácie rud-
ných ložísk v styčnej zóne veporika a gemerika. Vtedy za-
viedol prvý informačný systém evidencie vzoriek v ústave. 

V rokoch 1995 odišiel z ústavu a do roku 1999 bol aktív-
ny v súkromnej sfére. Od geológie sa však úplne nevzdialil, 
pretože podnikal v oblasti opracovania kameňa na dekorač-
né a propagačné účely. Práca v tejto oblasti mu umožnila 
nadobudnúť veľmi dobré skúsenosti a vytvoriť základy na 
ďalšie pôsobenie v službách geologického ústavu.

Od roku 1999 znova nastúpil do Štátneho geologické-
ho ústavu (vtedy Geologická služba Slovenskej republiky) 
ako vedúci oddelenia propagácie. Nevrátil sa k výskumnej 
práci, ale začal sa venovať propagácii ústavu a  geológie 
ako takej. Výrazne zefektívnil a znížil náklady na grafic-
kú prípravu propagačných tlačovín vylúčením externých 
dodávateľov a  ich výrobou priamo na oddelení. Podarilo 
sa mu výrazne znížiť aj náklady na tlač publikácií a mar-
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ketingových tlačovín výmenou externej 
ofsetovej tlače za tlač na produkčnom 
digitálnom tlačovom stroji s kompletnou 
kníhviazačskou finalizáciou. Tento stroj 
ústav zakúpil na jeho návrh kvôli vydá-
vaniu geologických publikácií a  propa-
gačných materiálov. Po zavedení tlače 
na digitálnom tlačovom stroji odpadla 
nutnosť tlače veľkých nákladov nut-
ných pri ofsetovej tlači a zároveň vznikla 
možnosť kedykoľvek dotlačiť vypredané 
tituly v malom náklade. Výrazne prebu-
doval a zmodernizoval webovú stránku 
ústavu a získal pre ústav prestížny názov 

domény: www.geology.sk. Okrem toho zaviedol nové štan-
dardy v grafickej prezentácii ústavu. 

V roku 2010 po spojení publikačnej činnosti s propagá-
ciou sa stal vedúcim oddelenia vydavateľstva a propagácie. 
Jeho hlavným prínosom do činnosti vydavateľstva bolo za-
vedenie nového softvéru na zalamovanie publikácií, ktorý 
umožnil kompletnú prípravu podkladov na tlač plnofareb-
ných publikácií na digitálnom tlačovom stroji. Úspešne ko-
ordinuje celú vydavateľskú činnosť v ústave od redakčného 
spracovania textov až po samotnú tlač a kníhviazačskú fi-
nalizáciu. Do jeho pôsobnosti spadá aj zabezpečovanie 
následného predaja geologických publikácií a  máp, a  to 
jednak formou priameho predaja v kamenných predajniach 
v Bratislave a v Košiciach, jednak  formou veľmi úspešné-
ho predaja prostredníctvom e-shopu na webovom portáli 
ústavu. V roku 2012 zaviedol moderný redakčný systém na 
správu webového sídla ústavu. Tým umožnil, aby jednotli-
vé časti webového portálu ústavu spravovali ich zodpoved-
ní redaktori. V tomto roku pod jeho vedením ako predsedu 
redakčnej rady informačného portálu ústavu bol celý re-
dakčný systém transformovaný do nového prostredia.

Dôležitou súčasťou jeho pôsobenia v službách ústavu je 
navonok nie veľmi viditeľná organizačná činnosť pri pre-
zentácii ústavu na rôznych akciách, ako sú napríklad ko-
merčné výstavy pre širokú laickú verejnosť, dni otvorených 
dverí na Ministerstve životného prostredia SR, a  hlavne 
dni otvorených dverí v našom ústave. Zabezpečuje všetky 
celoústavné akcie, ako sú udeľovanie ocenení zamestnan-
com ústavu, konferencie k významným výročiam, odbor-
né konferencie a  množstvo iných podujatí. Celý život je 
nadšeným fotografom a od roku 1999 je dokumentaristom 
všetkých významných udalostí v ústave.
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Všetky uvedené činnosti vykonáva s entuziazmom 
a lojálnym prístupom k riešeniu problémov. Vždy sa snaží 
nájsť pozitívne riešenie, ktoré by bolo v prospech ďalšieho 
smerovania vývoja organizácie, a na tento účel zúročuje dl-
horočné riadiace skúsenosti. Vďaka svojej schopnosti pred-
vídať vývoj udalostí je schopný racionálne sa rozhodovať. 
Jeho aktívny prístup k práci je spojený s vysokou mierou 
zodpovednosti a schopnosti neustále sa vzdelávať a zvlá-
dať aj stresové situácie. Samozrejmosťou pri jeho práci je 
odborný rozhľad a technické znalosti vyžadované v jeho 
pozícii vedúceho oddelenia. 

Jeho geologické vzdelanie sa vzácne prepája s  vý-
znamným vkladom do neustáleho propagovania činností 
našej ustanovizne. Je nielen priamym aktérom propagácie 
ŠGÚDŠ na rôznych výstavách zameraných na nemalý po-
diel geológie pri ochrane životného prostredia či na dňoch 
otvorených dverí. Jeho vklad je zjavný aj  pri sprostredkú-
vaní publikačnej činnosti, ktorá prezentuje nenahraditeľný 
význam geológie a jej histórie v našej spoločnosti. 

V  roku 2018 v  rámci osláv Dňa baníkov, geológov, 
hutníkov a naftárov mu minister životného prostredia SR 
udelil čestné uznanie za jeho profesijné pôsobenie v sta-
rostlivosti o životné prostredie. 

Milý Laco, 

v mene Tvojich kolegov a priateľov Ti ďakujem za 
nesmierne inšpiratívnu spoluprácu s Tebou a som rád, 
že som mohol s Tebou prejsť vyše tri dekády v službách 

Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra.

Prajeme Ti pevné zdravie a splnenie všetkých želaní.

Alexander Nagy




